
ATA DA SEXTA E SÉTIMA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 21 de março de 2017 

Início: 19h. e 14min. 

Término: 21h. e 31min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura de correspondências; 

4ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 07 de março de 2017. 

 

5º) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

09/2017, que “Dispõe sobre o licenciamento ambiental para a 

instalação de Estruturas de Suporte das Estações Rádio Base e dá 

outras providências”. Parecer nº 15/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação; Parecer nº. 11/2017 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas; Parecer nº. 09/2017, da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

6º) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 



 

- Projeto de Lei nº. 10/2017, que “Institui no Município de São João 

Nepomuceno, a obrigatoriedade de divulgação pelo Poder Executivo 

dos medicamentos oferecidos à população na Rede Pública de Saúde”, 

de autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 11/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Sr. Dr. Carlos Alberto dos Santos, de autoria do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. 

 

- Projeto de Lei nº. 12/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Sr. Milton Salgado Filho, de autoria do Vereador Nei 

Medina de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 13/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Sr. Vicente de Paula Domingos, de autoria do 

Vereador Antônio José da Costa. 

 

- Projeto de Lei nº. 14/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Excelentíssimo Sr. Antônio Jorge de Souza Marques, 

de autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. 

 

- Projeto de Lei nº. 15/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Sr. Carlos Roberto da Silveira Costa, de autoria do 

Vereador Edison de Souza Silva. 

 

- Projeto de Lei nº. 16/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Excelentíssimo Sr. Renzo do Amaral Braz, de autoria 

do Vereador José Maria de Almeida. 

 

- Projeto de Lei nº. 17/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” ao Sr. Antônio Braz Alves Coelho, de autoria do 

Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 18/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” à Sra. Helena Maria Neto Barroso, de autoria do 

Vereador Ruy Rodrigues Barbosa. 

 



- Projeto de Lei nº. 19/2017, que Concede a Comenda “Mérito 

Legislativo” à Sra. Eneida Knop Henriques da Silva, de autoria do 

Vereador Írio Henriques Furtado Filho. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Representação nº 11/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

solicitando à Provedoria do Hospital São João a apuração de 

reclamações recebidas quanto à conduta de um profissional da saúde, 

lotado no Pronto Socorro Municipal, que tem prestado atendimento ao 

público, aparentemente, com sinais de embriaguez. Solicitaram ainda, 

que a conclusão seja remetida à Câmara Municipal. 

 

- Indicação nº 54/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando a conclusão da pavimentação e rede pluvial e da totalidade 

da rede de esgoto da Rua Deputado Geraldo Silveira, neste Município. 

 

- Indicação nº 48/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando a colocação de grade de proteção em toda 

a extensão do Córrego localizado na Avenida Tiradentes. 

 

- Pedido de Providência nº 05/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que 

proceda à construção de vestiário no Distrito de Taruaçu, uma vez que 

já existe a verba depositada nos cofres do Município, sob pena de 

devolução da mesma. 

 

- Pedido de Providência nº 04/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que 

seja realizada fiscalização no sentido de dar efetivo cumprimento às 

normas que regem os loteamentos, mediante averiguação in loco dos 

problemas existentes no Bairro Santa Fé, assim como a adoção das 

medidas que julgarem necessárias, para que se promova a devida 

regularização. 

 

- Indicação nº 59/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

a implantação de ondulações transversais como redutores de 

velocidade, ou estudo de outras alternativas, nas Ruas Salustiano 

Ferraz de Castro e Silvestre Detoni, no Bairro Três Marias. 

 



- Indicação nº 60/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Chefe do Executivo a colocação de iluminação pública e 

calçamento na Rua Projetada, perto da Capela, em Araci. 

 

- Representação nº 10/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

solicitando a Reativação do Posto SINE de São João Nepomuceno – 

MG. 

 

- Indicação nº 50/2017: Vereadores Reniraldo da Silva de Oliveira e 

Ruy Rodrigues Barbosa, solicitando a transferência da garagem e 

oficina mecânica para a frota de veículos municipais, para outro lugar 

mais adequado e de propriedade do Município, evitando-se com isso, 

o pagamento de aluguel. Inicialmente, a proposta feita pelos 

Vereadores autores da Proposição, seria a transferência para a quadra 

de esportes do Bairro Três Marias. O Vereador Heldemir Azevedo 

Alves ressaltou que a quadra foi construída com verba recebida 

através de convênio, o que impede a alteração de sua finalidade. O 

Vereador Ruy Rodrigues Barbosa disse que a quadra está inutilizada e 

inclusive sem a conclusão da obra. O Vereador Edison de Souza Silva 

disse acreditar que a comunidade do bairro não gostaria da retirada de 

tal espaço, visto ser uma área de lazer e benéfica para a comunidade, e 

que, o Executivo Municipal pode tomar providências no sentido de 

concluir a obra e entregar tal espaço em perfeitas condições aos 

moradores do bairro. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo ponderou que a ideia da transferência da garagem é 

louvável, mas que deveria ser colocada em outro local. O Vereador 

José Maria de Almeida sugeriu que fosse realizada tal transferência 

para o lugar onde funcionava a antiga horta municipal, que é um 

espaço adequado e de propriedade do Município. O Vereador Írio 

Henriques Furtado Filho demonstrou a sua preocupação com a 

ilegalidade do ato, caso seja realizada a transferência para a quadra de 

esportes do Bairro Três Marias. O Vereador Edison de Souza Silva 

sugeriu ainda que, quando da renovação do contrato de locação da 

garagem, que seja negociado com o locador uma redução do valor 

pago pelo aluguel. Ao final, os Vereadores autores da proposição, a 

modificaram, no sentido de que a Prefeitura Municipal encontre outro 

local adequado para a acomodação da garagem e oficina mecânica da 

frota municipal. 

 



- Indicação nº 51/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de se 

construir um Centro Comunitário no Bairro Três Marias. 

 

- Representação nº 09/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando à Viação Bassamar, que proceda à instalação de catracas 

eletrônicas nos ônibus circulares do Município. 

 

- Pedido de Providência nº 03/2017: Vereador Írio Henriques 

Furtado Filho, solicitando a regulamentação da Lei nº. 3.035, de 25 de 

novembro de 2015 que “Dispõe sobre a isenção de pagamento de 

tarifa nas linhas urbanas de ônibus às pessoas de idade igual ou 

superior a 60 (sessenta) anos, no âmbito do Município de São Joao 

Nepomuceno. 

 

- Indicação nº 57/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo que providencie o calçamento no 

Bairro Vivendas do Barão, no trecho que dá acesso à Rua Major 

Joaquim Leite (Pontilhão). 

 

- Indicação nº 52/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que autorize reparos na Praça Antônio 

Ciscotto. 

 

- Indicação nº 53/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que autorize a colocação de corrimão, reparo 

nos degraus e colocação de mais uma “braço” de luminária na escada 

localizada na Rua José Heleno Albuquerque. 

 

- Indicação nº 58/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo a restauração de trechos do passeio localizado 

na Av. Engenheiro Luís Otávio Gonçalves. 

 

- Indicação nº 56/2017: Vereador Antônio José da Costa, solicitando 

ao Chefe do Executivo que se proceda com a implantação de 

ondulações transversais como redutores de velocidade na Rua do 

Carmo, Bairro Santa Rita. 

 

- Indicação nº 55/2017: Vereador Antônio José da Costa, solicitar ao 

Chefe do Executivo que autorize a colocação de interfone no portão 



que dá acesso à cozinha na Escola Municipal Coronel José Braz. Por 

sugestão do Vereador Írio Henriques Furtado Filho, solicitou ainda, o 

conserto do telefone do setor de saúde da Escola Municipal Três 

Marias (Caic). 

 

- Indicação nº. 49/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando ao Prefeito Municipal, que elabore e execute projeto 

paisagístico, com a colocação de jardim e luminárias, na Rua São 

Bento, Bairro Santa Terezinha. 

 

- Representação nº. 08/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando à 136ª Cia. de Polícia Militar que estude a viabilidade de 

se proceder com o retorno da denominada “Patrulha Rural”. Tal 

iniciativa é de suma importância, uma vez que, a PM passaria a cobrir 

as muitas localidades da zona rural do Município. 

 

O Presidente informou a todos os Vereadores bem como ao público 

que o Projeto de Lei nº. 06/2017, que “Dispõe sobre a Política 

Municipal de Turismo”, foi retirado de pauta após contato da 

Assessoria Técnica da Câmara Municipal com o Sr. Vice-Prefeito e 

Secretário da Pasta interessada. 

 

O Presidente, após aprovação dos nomes pelo Conselho de Mérito, 

solicitou, com o acordo do Plenário, que os Projetos 11 a 19/2017, que 

concedem a Comenda “Mérito Legislativo”, sejam votados nesta 

Reunião. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Segunda discussão e votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

nº.  01/2017, que “Altera dispositivo da Lei Orgânica do Município de 

São João Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº.  02/2017, 

que “Altera e Revoga dispositivo da Resolução nº. 04/99 que „Dispõe 

sobre o Regimento Interno‟ da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº.  09/2017, com 

emendas, que “Dispõe sobre o licenciamento ambiental para a 



instalação de Estruturas de Suporte das Estações Rádio Base e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 11/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Dr. Carlos Alberto dos Santos. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 12/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Milton Salgado Filho. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 13/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Vicente de Paula Domingos. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 14/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Excelentíssimo Sr. Antônio Jorge 

de Souza Marques. Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 15/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Carlos Roberto da Silveira 

Costa. Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 16/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Excelentíssimo Sr. Renzo do 

Amaral Braz. Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 17/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Antônio Braz Alves Coelho. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 18/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” à Sra. Helena Maria Neto Barroso. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão do Projeto de Lei nº. 19/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” à Sra. Eneida Knop Henriques da 

Silva. Aprovado. 

 



9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº.  09/2017, com 

emendas, que “Dispõe sobre o licenciamento ambiental para a 

instalação de Estruturas de Suporte das Estações Rádio Base e dá 

outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 11/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Dr. Carlos Alberto dos Santos. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 12/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Milton Salgado Filho. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 13/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Vicente de Paula Domingos. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 14/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Excelentíssimo Sr. Antônio Jorge 

de Souza Marques. Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 15/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Carlos Roberto da Silveira 

Costa. Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 16/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Excelentíssimo Sr. Renzo do 

Amaral Braz. Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 17/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” ao Sr. Antônio Braz Alves Coelho. 

Aprovado. 

 



- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 18/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” à Sra. Helena Maria Neto Barroso. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão do Projeto de Lei nº. 19/2017, que Concede a 

Comenda “Mérito Legislativo” à Sra. Eneida Knop Henriques da 

Silva. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovada a Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

nº. 01/2017, o Projeto de Resolução nº. 02/2017 e os Projetos de Lei 

nº. 09/2017, e 11 a 19/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre. Usaram da mesma todos os Vereadores. Inicialmente, 

o Presidente anunciou, com muita satisfação, mais um modelo 

inovador na área da comunicação em nossa Instituição. Para isso, o 

Assessor Legislativo, Marco Almeida, fez uma breve apresentação 

sobre o aplicativo para smartphones “Câmara Participativa”, mais um 

canal de comunicação da Câmara Municipal com a comunidade 

sãojoanense. O Vereador Heldemir Azevedo Alves sugeriu que as 

proposições dos Vereadores também fossem disponibilizadas na 

íntegra no aplicativo, assim como no site da Câmara Municipal. O 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo parabenizou 

a todos os envolvidos no desenvolvimento do aplicativo, por mais esta 

iniciativa de transparência da Câmara Municipal. O Vereador José 

Maria de Almeida, pediu ao líder do governo na Câmara, que leve ao 

conhecimento do Prefeito Municipal a situação que vem ocorrendo 

com relação ao carro adquirido para a Clínica de Fisioterapia do 

Hospital São João. O Vereador relatou que muitos usuários estão 

reclamando, uma vez que, por mais de 20 dias o carro não tem estado 

na clínica, prejudicando os pacientes que dele necessitam. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves parabenizou o Prefeito Municipal pelo 

esforço em realizar a Exposição Agropecuária neste ano. Solicitou ao 

Presidente o retorno das Reuniões Itinerantes. O Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo cobrou do Executivo as respostas 

das proposições apresentadas e parabenizou a Prefeitura Municipal 

pela limpeza das ruas no Distrito de Taruaçu e reforma da Praça Joao 



Pedro de Almeida. Disse ainda, que os pequenos pedidos dos 

Vereadores, como por exemplo, colocação de iluminação pública, 

conserto de calçamento e calçadas, podem ser realizados sem 

necessidade de um desprendimento alto de verbas por parte da 

Prefeitura. Em resposta, o Vereador Nei Medina de Oliveira disse que 

os primeiros 100 (cem) dias da atual Administração foram dedicados à 

limpeza urbana, visto a situação crítica em que se encontravam os 

logradouros públicos do Município. E acredita que, após esse período, 

se iniciarão os reparos solicitados. O Vereador Edison de Souza Silva 

reforçou a necessidade das Reuniões Itinerantes, a serem realizadas 

não só nos bairros da cidade, como também nos Distritos. Parabenizou 

o Executivo Municipal pela realização da “Corrida Rústica”. Com 

relação à Licitação para a realização da Exposição Agropecuária, 

ressaltou ter havido um problema com o Edital, e que nova Licitação 

será realizada. Sugeriu a todos os Vereadores e a comunidade em 

geral o comparecimento às Sessões de Licitação da Prefeitura 

Municipal. Os Vereadores Reniraldo da Silva de Oliveira, Antônio 

José da Costa, Írio Henriques Furtado Filho e Ruy Rodrigues Barbosa 

agradeceram a presença de todos. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 04 de abril de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 

 
Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

 

Antônio José da Costa 

VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 

SECRETÁRIO 
 

 


